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Η «Πρωτοβουλία για  το Πανεπιστήμιο Πατρών»  που  ξεκίνησε  το 2004 
με σκοπό να συμβάλει στον προβληματισμό για θέματα που αφορούν το 
σύγχρονο  Δημόσιο  Πανεπιστήμιο,  είχε  ως  κυρίαρχο  αποτέλεσμα  την 
επιτυχημένη  θητεία  της  πρυτανικής  αρχής  του  2006‐2010.  Κατά  το 
διάστημα  αυτό  συντελέστηκαν  σημαντικές  αλλαγές  στον  τρόπο 
διοίκησης  του  Πανεπιστημίου  Πατρών,  στη  στήριξη  της  εκπαιδευτικής 
διαδικασίας, στη διαχείριση των ζητημάτων της έρευνας, καθώς και στη 
βελτίωση των υποδομών. Το πλέον σημαντικό όμως επίτευγμα είναι ότι 
το  Πανεπιστήμιό  μας  εδραίωσε  τη  δική  του  ξεχωριστή  θέση  στο  χώρο 
των  ακαδημαϊκών  ιδρυμάτων  της  χώρας  σε  ζητήματα  αριστείας  και 
άρθρωσε  το  δικό  του  λόγο  στα  θεσμικά  θέματα  που  απασχολούν  την 
Ανώτατη Εκπαίδευση.  

• Διαφάνεια 

• Ακαδημαϊκότητα 

• Ανάπτυξη 

• Αποτελεσματικότητα

Διατηρώντας την ισχυρή διάθεση προσφοράς και την πίστη στις δυνάμεις 
του  συνόλου  της  πανεπιστημιακής  κοινότητας,  συνεχίζουμε,  χωρίς 
δεσμεύσεις,  απορρίπτοντας  κομματικές  αγκυλώσεις  που  προκαλούν 
τεχνητούς  και  επικίνδυνους  διαχωρισμούς  μεταξύ  των  συναδέλφων.  Η 
συνοχή  των  μελών  της  ακαδημαϊκής  κοινότητας  και  όλων  των 
συνιστωσών  του  Πανεπιστημίου,  που  είναι  απαραίτητη  για  την 
προάσπιση  του  κοινού  συμφέροντος,  πρέπει  να  διαφυλαχθεί  και  να 
δυναμώσει  σε  μία  περίοδο  που  η  Δημόσια  Ανώτατη  Εκπαίδευση 
παραμελείται  και  απαξιώνεται  συστηματικά.  Με  δέσμευση  την 
υποχρέωση  μας  να  υπηρετήσουμε  το  όραμα  του  Ποιοτικού,  Δημόσιου 
και Αυτοδιοικούμενου Πανεπιστημίου που επιζητά τον κοινωνικό έλεγχο, 
καλούμε  όλες  και  όλους  τους  συναδέλφους,  τους  φοιτητές  και  τους 
εργαζόμενους στη συνέχιση αυτής της συλλογικής προσπάθειας για  την 
αναβάθμιση των στόχων και προσανατολισμών του Πανεπιστημίου μας.  

Σε μια εποχή αμφισβήτησης αξιών, με έντονα κοινωνικά και οικονομικά 
προβλήματα,  θέλουμε  το  Δημόσιο  Πανεπιστήμιο  να  παρεμβαίνει 
δυναμικά  με  τις  εκπαιδευτικές  και  αναπτυξιακές  του  δυνάμεις  στην 
επίλυση  των  προβλημάτων  αυτών  και  να  οδηγεί  την  κοινωνία  σε 
προοδευτικές κατευθύνσεις.  

Αντιδρούμε  σε  οποιεσδήποτε  ενέργειες  αλλοιώνουν  το  δημόσιο 
χαρακτήρα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και προσβάλλουν το κύρος και 
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την  αυτοτέλειά  της.  Με  γνώμονα  τη  σκέψη  ότι  τα  προβλήματα  της 
εκπαίδευσης  δε  λύνονται  αποσπασματικά,  θέτουμε  ως  στόχο  να 
διεκδικήσουμε  επίμονα  και  αποφασιστικά  από  την  πολιτεία  τη  νομική 
κατοχύρωση  της  ολόπλευρης  στήριξης  του  Δημόσιου  Πανεπιστημίου. 
Είναι αναγκαία η θέσπιση ενός λιτού και συνεκτικού θεσμικού πλαισίου, 
η  υποστήριξη  του  ανθρώπινου  δυναμικού,  καθώς  και  η  ουσιαστική 
αυτοτέλεια  στην  πολιτική  ίδρυσης  τμημάτων  και  στον  αριθμό  των 
εισακτέων  φοιτητών/τριών.  Παράλληλα,  η  σταθερή  και  ουσιαστική 
χρηματοδότηση  από  την  πολιτεία  της  εκπαιδευτικής  και  ερευνητικής 
δραστηριότητας, θα καταστήσει τα ΑΕΙ ουσιαστικό μοχλό ανάπτυξης και 
κοινωνικής προόδου.  

Για την αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων και τη νέα χάραξη των 
αναπτυξιακών προσανατολισμών θα επιδιώξουμε: 
• Την περαιτέρω αναβάθμιση των εκπαιδευτικών λειτουργιών που θα 

έχει  ως  στόχο  την  αυξημένη  προσέλευση  των  φοιτητών/τριών  στις 
αίθουσες  διδασκαλίας.  Στην  προοπτική  αυτή  είναι  απαραίτητη  η 
στήριξη  του  διδακτικού  προσωπικού,  η  βέλτιστη  αξιοποίηση  των 
υποδομών και η εντεινόμενη χρήση των νέων τεχνολογιών, με στόχο 
την ποιότητα και την προσήλωση στο διδακτικό έργο.  

• Τη  συστηματική  αντιμετώπιση  των  σημαντικών  προβλημάτων  της 
φοιτητικής  ζωής,  όπως  η  περαιτέρω  ενίσχυση  της  φοιτητικής 
μέριμνας, η βελτίωση της σχέσης Φοιτητικής Εστίας‐Πανεπιστημίου, 
η  μετακίνηση,  καθώς  και  η  αναβάθμιση  της  ποιότητας  διαβίωσης 
των φοιτητών/τριών.  

• Την  αδιάλειπτη  υποστήριξη  των  θεσμοθετημένων  πυλώνων  της 
έρευνας στο Πανεπιστήμιό μας, το πρόγραμμα ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗ και τα 
ενδοπανεπιστημιακά δίκτυα με επιπλέον έμφαση στην ενίσχυση των 
ερευνητικών  υποδομών.  Κυρίαρχος  σκοπός  μας  αναδεικνύεται  η 
διευκόλυνση  των  ερευνητικών  ομάδων  στις  συνεργασίες  τους  σε 
εθνικό  και  διεθνές    επίπεδο,    στην    υποβολή    ερευνητικών  
προτάσεων    και  στη  σύνδεσή  τους  με  τους  παραγωγικούς  και 
κοινωνικούς φορείς της περιοχής. 

• Την ισόρροπη ανάπτυξη όλων των επιστημονικών κατευθύνσεων που 
θεραπεύονται στο Πανεπιστήμιό μας, καθώς και την αξιολόγηση και 

διασφάλιση της ποιότητας, με ακαδημαϊκά κριτήρια, της έρευνας και 
της διδασκαλίας.  

• Την περαιτέρω ενίσχυση του ακαδημαϊκού χαρακτήρα του Ιδρύματός 
μας μέσω της σύνδεσής του με σημαντικά ιδρύματα του εξωτερικού 
και  με  παράλληλη  επιβράβευση  της  εκπαιδευτικής  και  ερευνητικής 
δραστηριότητας (αριστεία, υποτροφίες, κλπ). 

• Τη  βελτίωση  των  διοικητικών  υπηρεσιών  με  προτεραιότητα  στη 
μηχανοργάνωση,  την  επιμόρφωση  του  προσωπικού  σε  όλα  τα 
επίπεδα, καθώς και τη βέλτιστη αξιοποίηση του προσωπικού για την 
εύρυθμη λειτουργία της Διοίκησης.  

• Την  επέκταση  και  συντήρηση  των  κτιριακών  εγκαταστάσεων, 
δίνοντας  έμφαση  στην  ασφάλεια,  καθαριότητα  και  αισθητική  των 
χώρων.  Όνειρό  μας  είναι  το  αειφόρο  πανεπιστήμιο  που  θα 
διακρίνεται για την ενεργειακή του αυτονομία. 

• Την προστασία και αξιοποίηση της πανεπιστημιακής περιουσίας, με 
σκοπό  μια  δυναμική  αναπτυξιακή  παρέμβαση  του  Πανεπιστημίου 
μας,  στην  τοπική κοινωνία αρχικά  και πανελλαδικά αργότερα,  προς 
όφελος του κοινωνικού συνόλου.  

• Την  ενεργοποίηση  της  εθελοντικής  συμμετοχής  των  μελών  της 
Πανεπιστημιακής  Κοινότητας  στα  κοινά  με  σκοπό  την  πολιτισμική 
έκφραση  του  Πανεπιστημίου  και  τη  σύνδεσή  του  με  την  τοπική 
κοινωνία.  

 
Με  βάση  αυτούς  τους  προσανατολισμούς  και  στόχους,  προσβλέπουμε 
στην  υποστήριξη  όλων  των  ενεργών  δυνάμεων  της  πανεπιστημιακής 
κοινότητας που συμμερίζονται το όραμα μας για ένα καλύτερο Δημόσιο 
Πανεπιστήμιο, στις πρυτανικές εκλογές στις 26 Μαΐου.  

 

Πάτρα, Μάιος 2010 
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